

菲偏遠小鎮捲入中美地緣政治競爭



5月6日，在菲律賓北部加牙鄧省仙查安娜的卡米洛奧西亞斯海軍基地，菲律賓士兵在參加聯合軍事演習後走在美國CH-47直升機旁。美國和菲律賓是長期的條約盟友，兩國已將菲律賓大陸東北端偏遠的沿海城鎮仙查安娜確定為九個主要是農村的地區之一，根據《加強國防合作協議》（簡稱EDCA），輪流部署的美軍可以無限期地在那裡駐紮，並將武器和裝備儲存在當地的軍事基地內。

<美聯社>

美聯社馬尼拉13日電：長期以來，菲律賓大陸東北端偏遠的沿海城鎮仙查安娜（Santa Ana）一直以其海灘、瀑布、螢火蟲和幾家賭場而聞名。

但是，在這個約有3.5萬人口、仍然沒有紅綠燈的悠閒小城鎮對美國極具重要戰略意義之後，這種情況正在改變。

美菲兩國是長期盟友，根據《加強防務合作協議》，兩國已將位於加牙鄧省北部的仙查安娜鎮確定為美國軍隊輪流駐紮的九個主要農村地區之一，美軍也可在當地的軍事基地無限期儲存武器和裝備。

在90年代初，冷戰結束時，數以千計美軍從菲律賓的兩個巨大的海軍和空軍基地撤

出，結束了美國在菲律賓近一個世紀的軍事駐紮。近年來，華盛頓一直在加強在亞洲的軍事聯盟，以對抗日益強硬的中國。美國現在將中國視為最大的安全挑戰。

偏遠的仙查安娜鎮因其戰略位置而陷入華盛頓和北京之間的地緣政治競爭。它與台灣隔海相望。

仙查安娜的一些村民對美軍駐紮在當地附近的前景表示擔憂。加牙鄧省長曼努爾·曼巴（Manuel Mamba）強烈反對即將到來的美國駐軍，稱這將使加牙鄧成為中國的軍事目標。

其他村民表示，菲律賓需要美國人作為制衡中國的關鍵力量。他們說，中國一直在利用其軍事力量威脅馬尼拉在南海的領土利益。

仙查安娜的規劃和經濟發展官員羅密歐·亞松森告訴美聯社：「沒有選擇。如果將我們的軍隊人數與中國的相比，他們的軍隊人數要多得多，如果美國人在這裡，無論發生什麼，他們都會保護我們。」

美軍的駐紮也可能帶來經濟利益和援助。

亞松森說：「如果他們捐贈一所學校，那將是件好事。」

鎮長的顧問羅威娜·卡斯智洛表示，希望人們對仙查安娜的廣泛關注能促進旅遊業的發展。她最近分發了一些傳單，宣傳鎮上的海灘度假勝地、瀑布、一座歷史悠久的燈塔、一座鱸魚形的島嶼和一個螢火蟲遍地的地區。

一些居民承認，由於仙查安娜相對靠近台灣，即使沒有美軍，仙查安娜也可能受到任何大國軍事攤牌的影響。

仙查安娜救災官員馬里昂·米蘭達告訴美聯社，當局和村領導最近在當地軍方的倡議下會面，討論應急計劃，包括為難民建立緊急避難所的可能性，以防中國大陸和台灣之間的緊張局勢演變為武裝衝突。

米蘭達說：「一個問題是，我們可以把潛在的難民帶到哪裡，以及為此提供的預算。」

在仙查安娜西南方的另一個加牙鄧鄉村小鎮稱為拉洛，機場的一部分被指定為美軍可能的營地。

與美國軍隊過去佔領的兩個大型軍事基地不同，美軍正在菲律賓營地內一個小得多的區域建立新的駐紮。以前的兩個大型基地包括蘇比克灣的一個海軍基地，面積與新加坡相當，有一個充滿活力的紅燈區。

在星期五結束的「肩並肩聯合軍演」中，載有盟軍部隊、武器和其他物資的黑鷹和支奴干直升機在拉洛機場和仙查安娜的海軍營地降落和起飛。包括美聯社在內的一些記者被邀請見證了這次軍演。

美國海軍陸戰隊中校馬修·舒爾茨在拉洛機場對記者說：「這是一個重要的地點。這很重要，因為它是一個加強防務協議站點，所以對美國和菲律賓來說都是一個非常重要的地方。」舒爾茨說：「我們現在這個機場面臨的一個挑戰是，沒有足夠的停機坪、滑行道或額外的停機坪空間來容納大量飛機。」

駐美大使扶西·曼努爾·羅麻地斯（Jose Manuel Romualdez）在華盛頓接受電話採訪時表示，2014年簽署的加強防務合作協議的初始期限為10年，在雙方同意的情況下自動延長。該協議允許美軍輪流在軍事基地免費駐紮，並在那裡儲存除核武外的防禦裝備。美國已經撥款超過8200萬美元，在前五個加強防務合作協議站點建設彈藥和燃料儲存、城市作戰訓練設施、飛機停放區、跑道維修和人道主義應急物品倉庫。

去年，小馬科斯總統同意再增加4個可供美軍駐紮的加強防務合作協議基地，包括仙查安娜的菲海軍營地和拉洛機場。

小馬科斯和其他菲律賓官員表示，美國重新駐軍將加強菲律賓的對外防禦，並幫助菲律賓更迅速地應對自然災害，而且不針對任何國家。

然而，中國對美國在菲律賓和亞洲其他地區增加駐軍表示了警惕，並表示，菲律賓北部的加強防務合作協議基地可以作為美國軍隊遏制北京的監視前哨和集結地。

班班市長郭愛麗絲 可能被控作偽證罪

本報訊：選舉署署長喬治·加西亞（George Garcia）週一表示，班班市長愛麗絲·郭（Alice Guo，音）如果謊報自己是菲律賓公民，可能會被控偽證罪。

在參議院聽證會結束後的伏擊採訪中，加西亞被問到郭是否提供了讓她參加2022年丹轉市長選舉的假文件。

加西亞說：「如果證明她不是真正的菲律賓公民，那麼她可能要承擔責任或被指控作偽證。」

加西亞說，選舉署只要求有抱負的候選

人提交參選證明，證明他們是菲律賓公民。

他說：「就選舉署而言，根據我們的法律和大院的裁決，需要提交給我們的是候選人資格證書。」

他補充說：「法律不要求你提交或帶來你的父母來證明你是菲律賓人。」

加西亞說，在一名登記選民提出取消資格或取消候選人資格的申訴之前，選舉機構假定有抱負的候選人的申報是真實的。

參議員洪智未洛斯早些時候質疑郭氏的身份，稱市長沒有官方記錄證明她是菲律賓

人，甚至詢問這位官員是否是中國公民。

洪智未洛斯指出，郭氏只有一份出生證明。

其中宣布她的父親是菲律賓人。然而，洪智未洛斯表示，商業記錄顯示郭氏的父親宣稱他是中國公民。

後來得知，郭氏的出生證明是在她已經

17歲的時候才補登記的。

這位37歲的市長在聽證會上說不清自己的身分，她表示自己已經忘記或不知道自己的個人資料。

中國海警黃岩島開展常態化訓練 中媒首度發佈黃岩島空拍畫面

香港中通社5月13日電：微博賬號「玉淵譚天」13日發布一段視頻，顯示中國海警在黃岩島海域開展常態化訓練。視頻字幕指，在訓練現場模擬救援的是中國海警川山艦。

視頻顯示，有關訓練模擬海上有人員落水，中國海警立即啟動救生流程。

「玉淵譚天」指，多艘中國漁船在黃岩島海域作業，中國海警定期開展海上救生訓練，保障來往船隻上人員安全。

當天，「玉淵譚天」還首次公布了中國

黃岩島4K航拍視頻。視頻字幕指，黃岩島位於中國海南省三沙市中沙群島最東邊。黃岩島為中國固有領土，常年有中國漁民在此作業，中國海警在此維權執法。

今年以來，菲律賓船隻不顧中方一再勸阻和警告，頻繁非法侵闖中國黃岩島鄰近海域。

本報綜合外電報道：在菲律賓接連邀請外媒，將中國海警船在南海阻擋菲船補給的畫面曝光後，中國官媒央視昨日首度發布黃岩島空拍畫面，並配合發布中國海警在黃岩島海域開展常態化訓練的訊息及相關畫面，而畫面中可見到1艘海警船及4艘中國漁船。

同在昨日，中國外交部發言人汪文斌也否認菲律賓指中方在南沙群島仙賓礁展開填海造陸並聲稱菲方對中方的指責「毫無根據，純屬造謠」。

根據央視發布的文字敘述及畫面，中國海警在「我黃岩島海域，開展常態化訓練」，訓練的內容是海上救生，模擬「多艘中國漁船在黃岩島海域作業，中國海警定期開展海上救生訓練，保障來往船隻上人員安全」。

畫面顯示，參與演練的是中國海警船「川山艦」，模擬黃岩島海域發現「有人落水」，船員要求「過往船舶加強觀察」，「川山艦」隨即啟動救生程序，放下救生艇，數名海警人員同時登艇，將救生艇開往人員「落水處」，並將「落水」的假人撈起並展開急救。

除上述演練畫面外，央視還首度發布黃岩島的空拍畫面，顯示空拍機從遠處穿過雲層，俯瞰隱沒在水面下但輪廓清晰可見的黃岩島環礁。接著是分別在水面上及水面下近距離拍攝的珊瑚礁。

<下轉第2版>



菲海警訪問了中國傾倒死珊瑚的仙賓礁地區。